

栏目记者 张震 教育时讯



## 童心颂山河 礼赞新时代

管城回族区外国语牧歌小学“童心颂山河”系列活动落幕

本报记者 李杨



“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌。我歌唱每一座高山，我歌唱每一条河……”一首激情澎湃的赞歌，唱出了少先队员对祖国母亲的祝福，表达了他们争做新时代合格建设者和可靠接班人的决心和勇气。

近日，管城回族区外国语牧歌小学为期一学期的“牧童赞祖国”之“童心颂山河”系列主题升旗仪式落下帷幕。三六中队的少先队员以“传承红色基因 弘扬井冈山精神”为主题，用心触摸长征史，寻访革命老区红色足迹，学习革命先烈的英雄事迹。在升旗仪式上，用洪亮的歌声唱响“井冈歌谣”，用饱满的热情向祖国表白。

据介绍，在活动开展期间，外国语牧歌小学全体师生以极大的热情参与了此次活动。在四一中队和四二中队，队员们分别以“黄河”与“长江”为主题，

用满满的激情表达出对母亲河的满腔热忱；在四三中队、四四中队、四五中队、四六中队、三五中队，队员们通过对大美山川深厚文化底蕴的了解，结合泰山、黄山、华山、庐山、嵩山五大名山，化身小导游为全校少先队员讲解山川之间的独特韵味；在三一中队、三二中队、三三中队、三四中队，队员们走进处处有诗意、步步有诗情的诗画世界，感受古意盎然的诗人对西湖、青海湖、漓江、钱塘江的哲思满怀。

童心颂山河，礼赞新时代。通过系列主题升旗仪式的开展，该校队员的爱国主义情怀得到进一步激发，纷纷表示：为成长在这个美好的时代而感到无比幸福，为有这样富强的祖国感到无比自豪，一定要好好学习，长大为祖国做贡献。该校校长张国举也表示，希望队员们能够珍惜现在的幸福生活，争做新时代的奋斗者、追梦人。

### 郑州市第七十六中学 提高学生爱眼护眼意识

为增强学生们的爱眼护眼意识，养成良好的用眼习惯，郑州市第七十六中学日前开展了爱眼日教育活动，呼吁孩子们呵护好自己的眼睛。

学校通过国旗下讲话、学校红领巾广播站等形式，向全校师生进行了爱眼护眼常识教育，加强广大师生保护眼睛的意识，并在升旗仪式上向全体学生发出了爱眼护眼倡议书。同时，利用班会课，班主任给同学们上了一节预防近视的健康课，通过形象生动的举例说明使学生掌握科学用眼知识，培养学生良好的用眼习惯，降低青少年近视率。

### 二七区外国语小学 举行家庭教育读书会

近日，二七区外国语小学家庭教育读书会为孩子心理健康带来了一场及时雨——让孩子远离焦虑。

读书会的发起人心理教师范森带领家长们学习了一本书《让孩子远离焦虑》。如果父母能够更多地认识儿童心理学，了解孩子成长过程中可能出现的种种问题及对策，等问题真正来的时候就能游刃有余，减少儿童成长的障碍。范森教育家长应对恐惧和焦虑的技巧，家长通过悉心的教导将克服恐惧和焦虑的方法渗透给孩子，才是给予孩子最好的礼物。活动结束后，家长纷纷表示，读书会不仅带给他们心理上的提升，更给了他们教育孩子有力的支持。

### 港湾路小学 开展绘画心理团体辅导

绘画疗愈是表达性艺术疗愈非常重要的组成部分，小学生对于绘画的喜欢是身心发展的特点之一。日前，管城回族区港湾路小学石华老师带领学生开展了绘画心理团体辅导活动。

活动中，学生在老师的引导下自主选择颜色、线条、图形等元素，并运用这些元素创编故事。在反馈的环节中，石华问大家：“这些线条是没有意义的，为什么最后大家运用线条会创编出富有无限意义的故事呢？”有的学生说，在画画的过程中把想象力都放过去了；有的同学说，线条是没有感情的，但是在画画的过程中融入了自己的感情……绘画心理辅导通过让被辅导对象的潜意识意识化的过程，激发自我发展的内驱力。该校将继续落实心理健康教育工作的实效性，培养学生良好的社会适应能力。

### 幸福路小学 精细化理念统领期末复习

6月10日，二七区幸福路小学开展了各个教研组的复习阶段大教研活动，老师们针对复习阶段的重要程度和评价方法的改革与校本化，开始了一次专题科学研讨。

每个教研组都制作了复习阶段的思维导图，精细梳理后形成知识体系和整体知识架构。除此之外，学校班子成员按照不同学科分组，将每个学科组的好方法、好思路记录下来，并发布在学校微信群中，方便大家取长补短，相互借鉴。科学、体育、音乐、美术等学科，还专题研讨了评价的校本化推进，将期末评价变得更加生活化、立体化。该校校长胡建玲说，幸福路小学将再接再厉，让期末评价告别千篇一律，切实提升教育教学质量。

### 优胜路小学 让榜样力量深入人心

近日，金水区优胜路小学组织学生观看了中央电视台播出的“新时代好少年”先进事迹发布活动，孩子们通过认真观看，让榜样的力量深入人心，内化为青少年心中的行为标杆。同时，学校还组织少年宣讲团宣讲“新时代好少年”先进事迹，积极营造学习和争当“新时代好少年”的良好氛围。

“新时代好少年”节目树立了一批可亲、可敬、可信、可学的青少年思想道德建设先进典型，为青少年树立了“身边的榜样”。

### 资讯速递

#### “工行助力高考季”活动火热进行

本报讯（记者 张慧）日前，工商银行郑州分行采取上下联动、线上线下相结合等形式，组织开展“工行助力高考季”系列主题营销服务活动，活动将持续至8月底。

据介绍，该行多部门联动，研究制定活动方案，明确主题活动网点、实施步骤，并设置爱心助考站、爱心助考员贴、助考主题文化衫等，丰富活动内容，确保活动顺利进行。记者从该行获悉，随着活动的深入开展，工银麒麟卡、故宫主题“夏卡”、ETC、求学宝、贵金属状元金等特色产品关注度显著提升。

值得一提的是，6月7日、8日高考期间，该行辖属各网点还结合考生和家长实际需求，推出系列便民服务，向考生及其家长提供饮水、纸巾、纸笔、应急药品等物品，并设立高考快速服务通道，提供复印、打印、候考等待区等贴心服务，为考生和家长提供良好的候考环境，受到大家的一致好评。此次活动的开展，丰富了该行获客、黏客手段，将进一步提升服务品质和社会形象，促进线上线下渠道融合。

### 提高安全意识 筑牢安全防线

本报讯（记者 禹萌萌）为进一步加强学校安全工作，营造安全、稳定、和谐的校园环境，我市多所学校纷纷举办了形式多样的安全教育活动。

6月10日清晨，随着一声警报响起，金水区工人第一新村小学的紧急疏散演练活动正式开始。演练中，学生们在疏散过程中用手捂住口鼻，弯着腰，猫着步，沿着各班指定路线快速前行，做到了不推、不超、不冲、不笑，快速而有序地到达指定的安全区域。整个疏散演练仅用时2分钟，老师和同学临危

不乱，过程中没有发生拥挤、踩踏事件。

郑州中学附属小学春藤路校区也在近日举行了消防疏散演练。警报声响起，打破了校园的宁静，同时广播中传来“发生火灾，紧急疏散”的指令。三年班主任听到警报后，马上进入教室，和任课老师一起引导学生快速离开教室，按指定疏散路线有序快速撤离到安全地带。此次消防疏散演练活动，进一步提高了广大师生的消防安全意识，提高了学生抵御和应对紧急突发事件的能力，营造了良好的校园消防安全环

境，为建设平安校园提供了有力的消防安全保障。

近日，管城回族区外国语小学五年级开展了“交通安全伴我行”主题活动。在五二中队活动现场，辅导员刘甜甜具体介绍了本市目前的交通状况。随后，队员们上台演示交警指挥手势，利用自制交通标志牌从道路交通安全法则、行车避让原则等方面，对大家进行交通安全知识讲解。最后，辅导员以真实的案例，使队员了解到交通事故给人带来的身体上和财产上的极大损害。

### 省中小学师生首届传统文化成果展开幕

本报讯（记者 禹萌萌）6月11日，河南省中小学师生首届“初心与梦想”传统文化之书法、美术教育成果展，在河南省美术馆开幕。

本次活动紧紧围绕“初心与梦想”的主题，把握时代性、多元性、创新性原则，经过近半年的酝酿筹备，于今年3月开始面向全省在校中小学师生征集作

品，遴选力作，从各地市选送的近千件作品中共评选出参展的特等奖作品120余件进行展示。

展览分为教师书画展区和学生书画展区，参展作品内容丰富、形式多样、风格多元，而且具有较高的专业水平和独特的艺术形式，呈现了其对社会生活的真诚体验，富有浓郁的艺术感染力，

是河南省当前中小学美术书法师生艺术创作的高水平体现。

本次展览旨在为美术书法教师们提供一个专业的、理想的展示平台，鼓励老师们在教学奉献的同时，在艺术创作上也要不断提高、交流、探索和创新。更为孩子们搭建了一方艺术的舞台，尽情挥洒笔墨、恣意色彩。

### 郑州大学携手正商集团举办文化艺术节

本报讯（记者 刘文良）6月8日，由郑州大学、正商集团主办的“郑青春 正美好”——首届郑州大学&正商集团文化艺术节在正商智慧城龙湖镇青少年活动中心开幕。

文化艺术节开幕当天的专场音乐会上，郑州大学音乐学院乐团倾情演奏了《五声神韵》《单簧管波尔卡》《朝天阙》《热巴舞曲》《火祭舞》等经典曲目，

展现艺术文化魅力，展示当代郑大学子的艺术风采。

据了解，此次文化艺术节将在未来三周内上演不同的精彩节目。6月16日舞蹈专场，《天鹅湖》《金陵十三钗芳华》《新版化蝶》《浣纱》《飞旋时代》等经典舞蹈将燃情呈现；6月22日，郑州大学民族管弦乐团“乐读红楼梦”民族管弦音乐会专场，《红楼梦序曲》《紫菱洲

歌》《葬花吟》《晴雯歌》等经典曲目将再谱艺术华章。

“正商集团希望以实际行动助力郑州大学的莘莘学子实现艺术梦想、展现青春风采。”正商集团总裁助理理三江表示，“同时，正商希望通过更多类似的活动将文化艺术氛围融入中原人民的生活常态和习惯之中，打造高品质的人居生活方式。”

### 竞赛风采

南阳路第一小学知识竞赛激发学习兴趣

本报讯（记者 张震）为了激发一、二年级学生的学习兴趣，南阳路第一小学日前举办了低年级小学生语文知识竞赛趣味闯关活动。

本次竞赛以游戏闯关的形式进行，大大激起了学生参赛的兴趣和热情。学生们满怀激情地闯过了一关又一关。“与经典同行”环节让学生们感受到了中华五千年文明的博大精深，感受到了古诗词的智慧精髓；“与诵读为伴”使学生们感受到了在知识的海洋中，此处有声胜无声的精神境界；“能言会道”令学生们充分体会到了口齿伶俐、妙语连珠的乐趣；“书写达人”让学生们认识到汉字书写是无言的诗、无声的舞、无图的画、无声的乐。

### 郑州财经技师学院学子国际赛场获佳绩



本报讯（记者 魏瑞娟）近日，“一带一路”国际技能大赛比赛及展览结束，来自郑州财经技师学院的张明明勇夺餐厅服务项目比赛第三名。

据了解，“一带一路”国际技能大赛餐厅服务项目比赛设置了咖啡制作与服务、宴会服务、酒吧服务三个模块。其中，咖啡制作与服务模块，需要参赛

选手为顾客提供咖啡服务，咖啡需要自己制作；宴会服务模块要求选手进行全英文服务。同时，比赛涉及的所有菜肴，需要选手当场进行加工、装盘，呈现所有流程。比赛中，张明明代表中国参赛餐厅服务项目比赛，与来自十多个国家和地区的高手同台竞技，最终以出色的表现夺得铜牌。

### 活动关注

#### 科技 创新街小学 举办第二届科技艺术节



6月10日，管城回族区创新街小学举行了第二届科技艺术节，本次活动的宗旨是丰富生活、展示个性、培养兴趣、拓宽知识、开发潜能。

本次艺术节，学校30余个社团参与并展示各自的特色课程，通过表演、展示、体验三个活动环节，家长和孩子们享受到一场酷炫的视觉盛宴，并对学校近几年在特色课程方面作出的努力、取得的成效有了全方位的了解。“本次科技艺术节以培养学生综合素质为核心，以普及性、自主性、综合性为原则，激发学生对于科技、艺术的兴趣爱好，培养学生的科技创新精神和艺术鉴赏能力。”该校校长张郑伟总结说。

#### 杂技 瑞锦小学 杂技艺术进校园

为弘扬中华优秀传统文化，进一步增强师生的文化自信与文化自信，提升师生艺术修养，近日，经开区瑞锦小学开展了杂技艺术进校园活动，来自郑州市杂技团的表演者们为学校师生带来了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

整场演出内容丰富，高潮迭起：有结合柔术、花碟、空竹文化的传统节目，展现了杂技的传承性；还有以轮滑鞋、手技棒作为道具的现代节目，表现了杂技的创新性，特别是《肩上芭蕾》的表演，展示了中国杂技的“单足尖肩上转体180度”“单足尖站头顶”等高难核心技巧，学生们聚精会神，屏息凝视，当芭蕾舞者们轻盈飘逸地在搭档头顶踮起脚尖的一瞬间，全场响起雷鸣般的掌声。“台上一分钟，台下十年功”，杂技表演者们不畏困难、持之以恒、顽强拼搏的精神也深深感染了瑞锦小学的每一位师生。

#### 剪纸 培育小学 参加“民族情”长卷剪纸筹备

第十一届全国少数民族运动会9月将在郑州举办，对于发展民族体育运动、促进民族团结进步、弘扬民族文明精神都有着重要意义，二七区培育小学也参加了“剪纸花，民族情”10米长卷剪纸筹备活动。

6月4日，郑州文化馆、郑州市非遗中心相关负责人，听爷爷讲故事非遗援助计划负责人以及“剪纸花·民族情”组委会委员曹慧贞等来到该校进行民间瑰宝传习基地授牌仪式。学校还邀请剪纸非遗传承人曹慧贞老师和米卉老师到校对即将开展的“剪纸花，民族情”长卷剪纸活动进行指导。长卷剪纸是对培育小学的考验与鞭策，更是一份沉甸甸的信任和重托。